
 Niederschrift über die Mitgliederversammlung 2024 

 

Zeit: Donnerstag, den 18. April 2024, 18:30 Uhr bis 19:15 Uhr 

Ort: Hotel-Restaurant Dorfkrug (Nebenraum), St. Ingberter Str. 64, 66399 

Mandelbachtal-Heckendahlheim 

Berichtszeitraum: 05.05.2023 bis 18.04.2024 

 

 Tagesordnung:   

  

TOP 1: Begrüßung / Eröffnung / Feststellung der Beschlussfähigkeit (§ 11 

Satzung)   

Der 1. Vorsitzende des Vereins, Klaus Port, begrüßt die zur Versammlung 
erschienenen Mitglieder zur Mitgliederversammlung des gemeinnützigen Vereins 
“Blieskasteler Freunde und Helfer - Schutzengel für Kinder e. V.”. 
 
Er stellt fest, dass entsprechend § 11 der Satzung form- und fristgerecht eingeladen 
worden ist und in diesem Jahr wieder die Neuwahl aller Vorstandsmitglieder ansteht. 
 
Weiterhin gibt er bekannt, dass keine Anträge (siehe TOP 10) eingereicht worden sind. 
 

TOP 2:  Totengedenken 

Im Berichtszeitraum (seit 5.5.2020) ist leider eines der durch den Verein unterstützen 

Kinder (Ronja Kinsinger) verstorben. 

Die Anwesenden erhoben sich für ein kurzes Gedenken von Ihren Plätzen!  

   

TOP 3:  Aufnahme von Vereinsmitgliedern durch die 

Mitgliederversammlung (§ 5 Satzung) 

 

Seit der letzten Mitgliederversammlung im Mai 2023 wurden insgesamt 5 
schriftliche Mitgliederanträge eingereicht. Es handelte sich dabei im Einzelnen 
um: 

Frauke Schwamberger aus Mimbach 

Jörg Ullrich aus Mimbach 

Nicko Lucca Wirth aus Mimbach 

Karsten Köhler aus Elm 

Anja Fuhrmann aus Homburg 

 

Es gibt keine objektiven Gründe, die gegen die Aufnahme der Antragsteller sprechen. 

Nach kurzer Beratung und anschließender Abstimmung durch die 

Mitgliederversammlung wurden alle Anträge einstimmig angenommen. Damit erhöht 

sich die Anzahl der Vereinsmitglieder auf nunmehr 146 Personen. 

 



TOP 4.1:  Wahl einer Versammlungsleiterin bzw. eines 

Versammlungsleiters   

 

Aufgrund souveräner, kompetenter Versammlungsleitung bei zurückliegenden 
Mitgliederversammlungen wurde Peter Komp von 4 Teilnehmern vorgeschlagen. 
Der Antrag wurde einstimmig - bei eigener Enthaltung - angenommen. Peter 
Komp nahm die Wahl an und übernahm die Leitung der Sitzung.   

 

TOP 4.2:  Wahl einer Protokollführerin bzw. eines Protokollführers   

 

Zum Protokollführer wurde – bei eigener Enthaltung – einstimmig Michael Port 
gewählt. 

 

TOP 5:  

Bericht des 1. Vorsitzenden Klaus Port für den Berichtszeitraum 
05.05.2023 bis 18.04.2024 

 

Der 1. Vorsitzende eröffnete seinen Redebeitrag mit dem Hinweis auf das bereits 

zurückliegende 15-jährige Vereinsbestehen (24. März 2024) und auf das 

Gesamtvolumen geleisteter Unterstützung in Höhe von über 2,1 Millionen Euro. Er 

bedankte sich bei allen Mitgliedern, Unterstützern und Freunden des 

Schutzengelvereins und vor allem bei seinen Vorstandskollegen Peter Geble, Heinz 

Braun und Michael Port. 

In den vergangenen 11 Monaten haben wir in 5 Präsenzsitzungen und vielen 

Einzelentscheidungen per E-Mail insgesamt 96 Beschlüsse gefasst und somit 82 

Einzelmaßnahmen für Familien für über 260.000 Euro umsetzen können. Nachfolgend 

wurden exemplarisch unterstützte Hilfsprojekte von Klaus Port aufgeführt. 

Mit großem Bedauern kündigte der 1. Vorsitzende an, dass sein Stellvertreter Heinz 

Braun aufgrund gesundheitlicher Einschränkungen nicht mehr für die Wiederwahl zur 

Verfügung stehen wird. Er bedankte sich bei Heinz Braun für die geleistete Arbeit und 

wünschte ihm für die Zukunft alles erdenklich Gute bei stabiler Gesundheit. 

Er verwies mit Hinweis auf die Bilanz im Berichtszeitraum, dass in 2023 in jeder 

Kalenderwoche mindestens eine Hilfsmaßnahme durchgeführt worden war. In 2024 

wurden bisher 25 Familien unterstützt und gleichzeitig sind 38 weitere 

Einzelmaßnahmen in Bearbeitung. 

Abschließend wies Klaus Port noch auf den anstehenden 11. Schutzengellauf am 

Freitag, den 07. Juni 2024 hin.  

 

TOP 6 a: Bericht des Schatzmeisters    

 

Peter GEBLE erläuterte Einnahmen und Ausgaben im zweijährigen Berichtszeitraum, 
gab Auskünfte zu den Kassenbeständen und erläutert die finanzielle Gesamtsituation 
des Vereins. Insgesamt habe der Verein in dieser Zeit einen Überschuss von 171.476 
Euro erzielt. 



TOP 6 b: Bericht der Kassenprüfer   

 

Christian Weinmann und Hubert Schewes bescheinigten dem Schatzmeister eine 
einwandfreie, korrekte und vorbildliche Kassenführung. Er schlägt Entlastung des 
Schatzmeisters Peter GEBLE vor. 

 

TOP 7:  Aussprache zu den Berichten   

 

Die Berichte des 1. Vorsitzenden und des Schatzmeisters sowie der Kassenprüfer 
wurden gehört. Es wurde angefragt, ob jemand der anwesenden Mitglieder Fragen 
diesbezüglich hätte.  
 

Es wurden hierzu keine Fragen aus der Versammlungsrunde gestellt. 

 

TOP 8:  Entlastung des Vorstandes   

 
8.1 Entlastung des Schatzmeisters 

8.2 Entlastung des Schriftführers   

8.3 Entlastung des stellvertretenden Vorsitzenden   

8.4 Entlastung des 1. Vorsitzenden  

   

Auf Vorschlag von Versammlungsleiter Peter Komp erfolgte die Entlastung jedes 

einzelnen Vorstandsmitgliedes in separaten Abstimmungsgängen.  

 

Dem Schatzmeister, dem Schriftführer, dem stellvertretenden Vorsitzenden sowie dem 

1. Vorsitzenden – demnach dem kompletten Vorstand - wurde einstimmig ohne 

Gegenstimmen - bei jeweils eigener Enthaltung - Entlastung erteilt. 

 

TOP 9.1: Neuwahl des 1. Vorsitzenden 

 

Der Versammlungsleiter merkt an, dass bei mehreren Wahlvorschlägen eine geheime 

Wahl durchgeführt werden muss. 

 

Vorschlag: Klaus Port 

Abstimmung: einstimmig bei eigener Enthaltung 

 

TOP 9.2: Neuwahl des stellvertretenden Vorsitzenden 

 

Vorschlag: Hubert Schewes 

Abstimmung: einstimmig bei eigener Enthaltung 

 

TOP 9.3: Neuwahl des Schatzmeisters 

 

Vorschlag: Peter Geble 

Abstimmung: einstimmig bei eigener Enthaltung 

 

 



TOP 9.4: Neuwahl des Schriftführers 

 

Vorschlag: Michael Port 

Abstimmung: einstimmig bei eigener Enthaltung 

 

TOP 9.5: Wahl der Kassenprüfer 

 

Vorschlag: Petra Gölzer, Thomas Kammer und Arthur Lang (Ersatz) 

Abstimmung: einstimmig bei jeweils eigener Enthaltung 

 

TOP 10:  Anträge (Gemäß § 11 Vereinsatzung sind Anträge aus den Reihen 

der Mitglieder mindestens 7 Tage vor Zusammentritt der 
Mitgliederversammlung schriftlich vorzulegen)    
   

Es wurde festgestellt, dass keine Anträge eingegangen waren. 

 

TOP 11: Liegengebliebenes / Verschiedenes 

 

Fehlanzeige 

 

TOP 12: Schlusswort    

 

Das Schlusswort erfolgt durch den 1. Vorsitzenden Klaus Port. Er dankte dem 
Versammlungsleiter für die professionelle, kompetente Wahrnehmung seines 
verantwortungsvollen Amtes und bedankte sich bei allen Anwesenden für die 
konstruktive Mitarbeit sowie das entgegengebrachte Vertrauen in den neu gewählten 
Vorstand des Vereins. 
 
Damit wurde die Versammlung um 19:15 Uhr geschlossen. 
 

 

 

--------------------------------------------------- 
Versammlungsleiter Peter Komp 
 

 

----------------------------     ----------------------- 
1. Vorsitzender       2. Vorsitzender 

Klaus Port       Hubert Schewes 

 
 
------------------------      ----------------------- 
   Schatzmeister           Schriftführer 
   Peter Geble       Michael Port 


